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Dannées : C = 10pF ; [2 = 1,0k

1. (ipoini) Donner la relation entrg la charge du condensateur g(t)

= q4(t) et Vinlensité du
courant i{t).
2. (Ipoln) Doaner 1a relation entre g{t), lagtepsion 1u{t) aux bornes du condensaleur et sa
capacité C.
’ . = difffronticlio sutvante:
4.

(1point) La solutlon projrosée par lc logicicl de modBlisation catzu = §,0 (01—«

e I 5 T
{enr

A quoi correspondent les valeurs numériques 5,0 el 1007

5. (Ipoirt) Délcrminer graphiquement Ia constante de tewrss Tlsugha courbe précidente.
Calculer sa valeur théorique et conclure.

T'artle B (5polnts) -
Le syatéme Galileo seta constitué de satelllites en orbite autour de ta Terre, ils envotent des ondes
électromagnéliques vers 1a Terre, ce qui permat de déterminer la longitude, la latitudeet I'altitade.
Avec ce systtme de radionavigation, chacun pou.ra connailre g2 pesition A un instanl donné. Le
modtle de caleul repose sutune triangulation avee at moins 4 satelliles et une synchoenisation st
les horlopes atomiques cmbarquées sur los satellites (horleges 7ot o
ptécision de 10-"25). Iapres le site fulura-sciences.com. .

Célite de Ia lumitrec = 3,00 - 10%m-8"1

feitem ou rubidium avegune

1. (Jpalnl) Avec un modale d’orhite circulaire, Ia vitesse du satellite situé A Valtitude h = ¢ )
2,00 10°km s'evprime par la rclation
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avee:
_ G =6,67-1071 S.L:constante dr. gre Ttien;
- R = 6 340k :rayon delaTere;

- My = 5,08 107kg : masse de la Terre. -
Calculer 1a vitesse du satellite, en déduire sa période. *

¢
2. (1polnt) Détenniner In durée t minlmale mise par les ondes envoyées par le satellite pour
arrlver au récepteur situé au sol. -

3. (2points) Le syslzame Gallleo préunle v

ceart aure I posltton d'un centimilie. Quiel aeen
I'écart Al sur la durée £7 La «précialons -

12 harlapes esl-clle sulfisante 7

=

(1point) Les horloges atomlques an céslum fonctionnent sur unce transition alomique de
fréquence ' 1

= v =9 192 631 770 i1z, caleuler Uénergle du photon correspondant.

La constente de Planck a pour valeur o= 6,63 - 107" i
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Partie C {tpoints) '
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L'dquation de misc en solution de Vacide carboxyligue dans Feau et :
R~ COON({) -+ H,0() = R - COO™ {a) + 15,01 {Y

1. (,Spoint) Donner Fexpressiondi la conctante dracidité Ky, du couple it = COOH{ny)/R - lelolonn

2. (ipolni) Montier i'a partir Jde Vexpression de L constante d’acidité K4 on pueul éerire:

T IRCUO~ (2q)l,,
pH == pl{s + log l—-u-————*l—‘-]-

3. {(a) (0,5peiny) Quel est le réaciil limltant lorsqu’on a versé urvvolume de solution 5y egpal
/

uE
AV, = Sor ? .
L) (1 poiulT En utiliswnt la dernigee ligne du tablezu d'avancement, RIONLILT Gue, Puur i
s L Gy Vae
volume de solution 5y tgala Vo= T

(c) (poiut) A aide de la réponse cb(;ﬂ-.:cx‘.-l.-.-que:'.iun-ﬁ.:ﬁvc:«-ir!.-;:ép(mse précédente,
o h bl - NOE
montier que [RCOO™ (g, = [H(,Ui)l![aq)]q lossque Vi, = ——-
» ;

i ) qf
4. (pafnn b Falde dela welatien elablic 2 la quesiion C’J et delfegalitg (RCOO '(uq)l,u‘ - [ROCOOIX ‘) }J,u-l

. 3 1 , Vg
dédulrePexpresslon du pll pour Vi, &= =m,
5. (1poiry) EFn utilisiit la courbz donnée de titrage et les donndes de pRa ci-apoes, identificr
la naiure de Iafide carboxyligue R — COOIL
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En 1947, WL Carot'h s, de la société Dupont d€ INemours, déposait aux [tats-Unis le brevet
de nylon. Le nyion est un polyawide sblenu par ung réaglion chimicuc zs}:l?el(-c p_cI.nymdun_sn-
Hor. Clest une réactivu de poiymdsisation entre molifsanonome:es avec élimination de petites
mulecules, Une applicaton fchustiiclle est e o bas nylon o o soic syathétiue v, Cetle filine
esl insoluble dans I'eau et les solvants organigues usucls, clle sa dissout dans le phénol el fond &

253 ~C Elle présente une meilleure ¢lasticité gur s les fibres nattinglits.

Le nylon-6,6 est produit par la réaction entie I'hexane-1,6-diainine etd'acide hexane-dicique. Le
polymére a pour formuie: <

1O ~ |CO = (Clly), — CO ~ NH — (Clly), — NHJ, - i

Au Laboratoire, on utilise le dichlorure d’hexanedioyle au lieu de l'acid(:."'nDé:is un bécher, on
verse avee précavtion 10l d'une soluticn de dichlorure d’hexanedioyle en solution & 5% en
masse dans le dichloromélane. Le long d'un agitaleur en verre; on fait couler la sulutigh agueuse
d'hexane-1,6-diamine. 11 se foie deux phases. On rajouts quelques goutles de phénoiphtaléine.
A I'aide d“un crochet, on tire une fibre que Yon enroule autour d'un agitateur. On obtigAt n fil
nylon rose. On effectue un lavage du fil 2 I'eay, puis on le met & I'éluve. :

Esptces chimiques a T TSeclubilité dans I'cau | densité | séeurilé
Dichlorure Jhcxanedioyle | Insoluble 1.3 Cotrosil
Yaxanc1b-dlamine | Soluble 0.9 Toriosif
‘Dichilorométhane _11\_.5_9!9}_:!(: 3.3 Inflammable

Masses molalresen g - mol™' : C =121 = ;N =140 =10
Zone de virage de la phénolphtaleine pll 8,2 — 10; couleur acile incolore; couleur basique rose.,

(0,5polnt) Recopicr la formnule du nyion 6,6 ¢t entaurct le groupe amide.
2. (0,5point) Donner la formule semi-déviopé du monomere hexane-1,6-diamine.
(1point) Dans le texte, an lit « avec élimination de petites molécules ».

Quelle petite molécule eat ¢liminée lorsque le nylon-6,6 est synthétisé a partir de diacide
(acide hexanedivique) ? -

2. Dans la formule du polymene, nest appelé degre de polymérisation, c’est-A-dire nombre
de fois 0a le molif se reptte dans la macromolécule (1 est teds grand). Tl est possible de
déterminer Ia masse molaire du polymeére par cluomatographie.

(@) (paint) Rappeler le principe de la chromeatographic.
(b) (0,5point) Le matif du polymie vl
=[G - (CHy)y = CO = NH = (Cll), — NH] -
Calculer sa masse molaine.
() (©,5point) On obtbent une masse molaire égale & 1,2 10% - mol™! pour le nylon-6,6.
Cualenler dans ces conditiens le degré .. de polymérisation.
)
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